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Sintesi giornalistica del25 febbraio 2008- 

( il verbale della seduta è agli atti della Segreteria del Consiglio comunale ) 
 

 

Il Consiglio Comunale, presieduto da Leonardo Impegno, si è riunito oggi alla 
presenza di 49 consiglieri. 
In apertura si sono registrati gli interventi ai sensi dell’art. 37 dei consiglieri: Ciro 
Varriale, Minopoli e Ambrosino(FI), Moretto, Renzullo e Lamura (AN), Simeone e 
Galiero (DS), Russo (Margherita) e Gaetano Sannino(PDCI). 
Al termine l’assessore Mola ha svolto un’informativa sullo stato di attuazione del 
Comune sul piano della raccolta differenziata.  
“Obiettivo fondamentale - ha detto Mola - è l’allineamento con il Piano regionale 
Rifiuti Urbani e per realizzare queste finalità abbiamo l’obbligo di andare oltre, 
puntando su una sinergia tra istituzioni, esperti del settore e associazioni. Il protocollo 
d’intesa procede anche con la collaborazione del Ministero dell’ambiente. 
Per fare decollare la differenziata la Regione ha già avviato le procedure per 
realizzare gli impianti per il trattamento dell’umido ed è previsto il superamento dei 
cassonetti verso un’esperienza di un’attività svolta porta a porta in tutte le 
Municipalità. 
Due le date per l’approvazione del Piano. 
Il 28 febbraio il Piano, proposto dalla Giunta, verrà presentato alla competente 
Commissione consiliare tenendo anche conto dei documenti frutto delle audizioni che 
la Conferenza dei Capigruppo sta tenendo in queste settimane  
Dopo questo confronto il 3 Marzo, anticipandosi rispetto alla scadenza dell’8 marzo, 
il Consiglio Comunale si riunirà per discutere, arricchire ed approvare il Piano per la 
raccolta differenziata dei rifiuti solidi urbani a Napoli.” 
Nel pomeriggio i lavori sono proseguiti con la relazione del viceSindaco Sabatino 
Santangelo che ha illustrato la delibera relativa al progetto di restauro e 
riqualificazione ad uso universitario del corpo D nel complesso conventuale della 
Santissima Trinità delle Monache. 
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Dopo il dibattito, arricchito dall’intervento dei consiglieri Nicodemo, Carotenuto, 
Renzullo e Ambrosino, il Presidente della Commissione Urbanistica Salvatore 
Guerriero ha illustrato una mozione di accompagnamento alla delibera n.140 del 
24.01.2008 relativa al progetto di restauro e riqualificazione ad uso universitario del 
corpo D nel complesso conventuale della Santissima Trinità delle Monache.  

Nel documento, che è stato emendato e approvato a maggioranza (contrari i 
consiglieri Moretto e Santoro AN e Ciro Variale FI) si impegna l’Amministrazione 
comunale , tra l’altro , alla conversione in definitivo entro 120 giorni del progetto di 
massima; alla revisione con il Demanio del contratto di locazione; alla ricerca dei 
fondi per il recupero della struttura; alla formulazione di ipotesi progettuali tendenti a 
finalità sociali e, infine, all’ascolto di movimenti sociali e della cultura sulle fasi 
attuative di riqualificazione.  

Subito dopo l’Aula ha approvato a maggioranza (contrari i consiglieri Santoro, 
Moretto AN, Ciro Variale FI e il gruppo Iniziativa Popolare) la stessa delibera n. 140, 
a firma del viceSindaco Santangelo. 

Il Presidente della Commissione Urbanistica Guerriero ha espresso in Aula viva 
soddisfazione per l’approvazione della delibera sul progetto di destinazione di una 
parte del complesso monumentale ad uso universitario.  

Ha sottolineato come il lavoro sinergico tra la Commissione consiliare e 
l’Amministrazione comunale abbia inoltre consentito un altro importante risultato: 
con l’approvazione della mozione di accompagnamento della Commissione si è 
ottenuto l’impegno dell’Amministrazione di adoperarsi a destinare parte dei 
finanziamenti dei Fondi europei per il recupero del Centro Storico al recupero di 
nuovi spazi nel complesso dell’ex ospedale militare che possano essere messi a 
disposizione di giovani e anziani del quartiere.  
  
La proposta del consigliere Galiero di invertire l’ordine dei lavori per discutere subito 
la delibera dell’Assessore Oddati per lo scioglimento dell’Istituto di Consumo e 
Approvvigionamento è stata approvata a maggioranza con il voto contrario di AN.- 
Dopo una breve illustrazione dell’Assessore l’Aula ha approvato a maggioranza, con  
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il voto contrario di AN, FI, UDC e Iniziativa Popolare, la delibera n.3386 di 
scioglimento dell’Istituto di Consumo e Approvvigionamento. 
A questo punto si è tenuta la lunga relazione del Presidente della Commissione di 
Vigilanza sugli atti di Bagnolifutura Mariano Malvano  
Dopo l‘intervento di Malvano l’Aula, su proposta del capogruppo Antonio Borriello 
condivisa anche dall’opposizione, ha deciso di rinviarne il dibattito ad una seduta 
consiliare per la seconda metà di marzo, una volta conclusi i lavori del Consiglio 
Comunale sulla delicata questione del piano sulla raccolta differenziata. 
Nel tardo pomeriggio l’Aula, su proposta del consigliere Ambrosino, ha deciso 
all’unanimità di sospendere la seduta che, del resto aveva ancora all’ordine del 
giorno, l’esame di una sola deliberazione. 
 

 

Nota : Il testo dell’odg approvato è visionabile nelle pagine web della seduta del 25 
febbraio 
 


